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Οι Κινέζοι των μεγάλων πόλεων διαβάζουν πλέον μέσω διαδικτύου 

Λόγω έλλειψης ελεύθερου χρόνου... 
 
Η Γιανγκ Σου ξυπνά νωρίς το πρωί, ετοιμάζεται και μετά το πρωινό αρπάζει το 
κινητό και ξεκινά για τη δουλειά. Στη διάρκεια της 40λεπτης διαδρομής 
απολαμβάνει την καλύτερη ώρα της ημέρας της: το διάβασμα. 
 
Η 26χρονη, στέλεχος εταιρίας στη Σανγκάη, μπαίνει στην εφαρμογή WeChat, 
κατεβάζει γρήγορα το λεξιλόγιο, διαβάζει ένα κεφάλαιο του μυθιστορήματος 
«The Magician's Nephew» και στη συνέχεια απαντά σε σχετικές ερωτήσεις. 
Καθώς ο φόρτος εργασίας είναι πολύ μεγάλος, οι Κινέζοι που ζουν στις πόλεις 
δύσκολα βρίσκουν χρόνο να διαβάσουν. Η εφαρμογή «Mint Reading»- μια πολύ 
γνωστή πλατφόρμα ανάγνωσης που παρέχει υλικό στο WeChat- βοηθά τους 
χρήστες όπως τη Γιανγκ να διαβάσουν στα αγγλικά ένα βιβλίο σε καθημερινά 
τακτά δεκάλεπτα. Η πλατφόρμα προωθεί καθημερινά στους χρήστες υλικό 
1.000 λέξεων με βάση το λεξιλόγιό τους, με επεξηγήσεις λέξεων και 
παραπομπές. Μετά μια περίοδο ανάγνωσης 100 ημερών, οι χρήστες μπορούν 
να ολοκληρώσουν την ανάγνωση τριών έως τεσσάρων κλασικών Άγγλων 
συγγραφέων. 
 
Τα μεγάλα βιβλία χωρίζονται σε ενότητες οι οποίες ολοκληρώνονται σε δέκα 
λεπτά ημερησίως και όπως λέει η Γιανγκ, η μέθοδος αυτή ταιριάζει με τον 
σύγχρονο τρόπο ζωής. Η Γιανγκ πλήρωσε τον περασμένο μήνα 149 γιουάν 
(περίπου 23 δολάρια ΗΠΑ) και τελείωσε την ανάγνωση του διάσημου «Μικρού 
Πρίγκιπα». 
 
Σύμφωνα με πρόσφατη έκθεση της iResearch, εταιρείας παροχής συμβουλών, 
οι λάτρεις της ηλεκτρονικής ανάγνωσης στην Κίνα έφτασαν πέρυσι τα 340 
εκατομμύρια, καταγράφοντας ετήσια αύξηση 13,2%. Επίσης έρευνα που 
δημοσιεύθηκε την προηγούμενη εβδομάδα από την κινεζική Ακαδημία Τύπου 
και Δημοσιογραφίας διαπίστωσε παρόμοια τάση - η ψηφιακή ανάγνωση 
αυξάνεται στη χώρα. Το 2017 το 73% των ενηλίκων διάβασε μέσω συσκευών 
ηλεκτρονικής ανάγνωσης, σημειώνοντας ετήσια αύξηση 4,8%. Ενώ όλο και 
περισσότεροι νέοι αφιερώνουν χρόνο στην ψηφιακή ανάγνωση, οι εφαρμογές 
και οι υπηρεσίες αναπτύσσουν περισσότερα κίνητρα για να ενθαρρύνουν την 
ανάγνωση. 
 
Ωστόσο, οι εφαρμογές ανάγνωσης έχουν συχνά αυστηρούς κανόνες για να 
ανατροφοδοτήσουν το ενδιαφέρον καθώς οι περισσότεροι χρήστες κινητών 



 

τηλεφώνων περιηγούνται άσκοπα, μεταπηδώντας από εφαρμογή σε 
εφαρμογή. Στην εφαρμογή Mint Reading, εάν δεν ολοκληρωθεί η ανάγνωση 
εντός 100 ημερών, ο χρήστης δεν έχει πια πρόσβαση στο αναγνωστικό υλικό, 
ακόμα και εάν έχει πληρώσει. Μία άλλη εφαρμογή- η Snail Reading- παρέχει 
καθημερινά μία ώρα δωρεάν ανάγνωση για να ενθαρρύνει τους χρήστες να 
αφιερώσουν χρόνο και να εστιάσουν στο αντικείμενο. Ενώ ορισμένοι 
διαφωνούν με τους κανόνες, άλλοι τους θεωρούν χρήσιμους ως κίνητρο για να 
ξεπερασθεί η αδράνεια και να ολοκληρωθεί ο στόχος. 
 
Ο ψυχολόγος Ρεν Λι εκτιμά ότι η ηλεκτρονική ανάγνωση με πληρωμή 
δημιουργεί έναν πιο συγκεκριμένο στόχο για τους χρήστες: να τελειώσει η 
ανάγνωση ενός βιβλίου. Η καθημερινή ανάγνωση συγκεκριμένων κεφαλαίων 
δεν είναι δύσκολη και οι χρήστες απολαμβάνουν το αίσθημα ότι επιτεύχθηκε 
το στόχος. 
 
Ωστόσο, έντονη είναι η αντιπαράθεση για την αξία αυτού του είδους 
ανάγνωσης. Κάποιοι επισημαίνουν τα οφέλη, ενώ οι σκεπτικιστές επικρίνουν 
την αποσπασματική ανάγνωση, λέγοντας ότι ενθαρρύνει την υπερβολική 
απλοποίηση και τη ρηχή σκέψη. 
  
«Η αποσπασματική ανάγνωση είναι ένα αναπόφευκτο αποτέλεσμα της 
ανάπτυξης νέων μέσων και της τεχνολογίας. Παρότι δεν αποτελεί μαγικό τρόπο 
εμπλουτισμού των γνώσεων, δεν είναι βέβαια και για καταστροφή», 
υποστηρίζει ο Γουάνγκ Γιανλίνγκ, καθηγητής Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης στο 
Πανεπιστήμιο Τιαντσίν. Ο Γουάνγκ πιστεύει ότι με σωστή καθοδήγηση πολλοί 
χρήστες θα κάνουν μία αποτελεσματική εισαγωγή στους κλασικούς 
συγγραφείς. Αρκετοί χρήστες θεωρούν ότι είναι πιο σημαντικό να αλλάξουν 
συνήθειες ως προς τη χρήση των κινητών τους τηλεφώνων. 
 
«Έλεγχα καθημερινά το κινητό μου και έκανα άσκοπες περιηγήσεις στις 
εφαρμογές. Τώρα προσπαθώ να διαβάσω κάποια άρθρα ή βιβλία, ακόμα και 
μερικές παραγράφους. Είναι μία σημαντική αλλαγή», λέει ο Λίου Σιαογιά, 
φοιτητής στο Πεκίνο. 
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